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LIEJ1b
PABOTbI:

e OcBOMUTb peLueHne Kyouveckmx
YpaBHEHUUN pPa3SINYHbIMW
cnocobamm

°* HANTU NCTOPUYECKUe cBepeHunsda oo

OTKpPbITUUN bOopMyn ONA peLleHns
KyOnyeckux ypaBHeHUMU

e y3HAaTb HOBbI€ CNOCOObLI peLleHus




I/Icmpuqecxwe

Hukono Taptanba  xkuponamo KapaaHo
(1498-1557) (1501-1576)




[loHATHe
Kybu4yeckoro

Kybuueckoe ypaBHeHMyPaBHce/HHIH

TPETbEeU CTENEHN,

ax>+bx2+cx-d=0




°* C NOMOLbLIO BbIHECEeHUsA obLuero
MHOXUTenA;

° C NOMOLbLIO AefleHUS Ha MHOIMOU€eH;
e ¢ nomMmouwbio hpopmynbl KapaaHo;




ANropnim peldeHns:
1. [NeperpynnupoBaTb YneHbl 4aHHOIo
ypaBHEHUS




HOHpumep: 2x3-7x*4+2x+3=0

Peumernue:

[Ipeobpazyem

2x3-TxH2x+3=2x3-2x2-5x2+5x-3x+3=0

[TorapHO rpyNIHpyeM H BBIHOCHM OOIIHH MHOZKHTENH 3a CKOOKY
2x2%(x-1)-5x*(x-1)-3*(x-1)=0

BrIHOCHM 00IHI MHOKHTENH (X-1), IoIy9aeM IPOH3BEIeHHE MHOKHTEIeH
(x-1)*(2x2-5x-3)=0

x-1=0 2x2-5x-3=0

x,=1 X535= 5i~/(—5)22*—24*2*(—3)

X2=3 X3=-0,5

Omeem: X=1; X,=3:%x;=-0.5




ANropuTtMm peLueHuns:

1. [NlopobpaTb 0aNH KOPEHb N3
aenuTeneu




Hpumep: x+3x*-6x-8=0
Pewenue: PaccMoTpuM AenHTENH cBOOOIHOTO wieHa 8:(1:-1:2;:-2:4:-4:8:-8).
Hatinem genuTens IpH KOTOPOM ypaBHEHHE IIPEBPAINAcTCsA B BEPHOE YHCIIOBOE

PaBEHCTRBO.
X=1:13+3*12-6*1-8#0

X=-1:(-1*+3%(-1)*-6*(-1)-8=0

Tak kak KY6H‘ICCKOC YPaBHCHHC MOJKHO IIPCACTABHTD B BH/IC IIPOHU3BCICHHA MHO-

KHTeneH ax*+bx*+cx+d=a(x-X;)*(x-X,)*(x-X;), To pa3geTHnyM MHOTO4lIeH

x3+3x2-6x-8 Ha MHOTOUIEeH (X+1)

X3x>-6x-8|x+1
g2 X+ 2x -8

_ 2x™- 6X
2%+ 2%

i -8x -8

-8x -8

0




noaydaeM (x?+2x-8)
x3+3x2-6x-8=(x+1)(x2+2x-8)
x2+2x-8=0
D=22-4*1*(-8)=36

it 4+4/36
X§9—
. 2%1

X2=2

X3 =-4

Omeem: x;=-1; X,=2:x;=-4




ANropuTtMm peLueHuns:
» 1. CBeCcTu ypaBHEHNE K KAHOHUYECKOMY
Buay (oobaBuTb KOHOHWY. BM)

A A4




x3+ax2+bx+x=0,
rae a. b. ¢ - nocTogHHbIe KO3 QHUITHEHTHL, a X - TepeMeHHad.
a
TIpomseeneM 3aMeHY X =1t - 5
TTony4uuM KaHOHHYECKHH BH:
t*+pt+q=0,rae
2
a
p=C51h)

2 3
27 3

-2+ Tl-2- V@ Q=@+

Q<0 - 3 xopHa

Q=0 - 2 xopHa
Q>0 - 1 KopeHb

Jeraem oOpaTHYIO 3aMeHY

a
X=t-—
3




IIpumep: x3+4x5*+6x+3=0

— 4 3 3 2 7 —
Pewtenune: BeIIOTHAM 3daMCHY X— t- g , IIOJIY9HM YPABHCHHC & '*”gt - 2—7‘ =0

2 3

2 qc , p
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Jpyrux JeHCTBHTENbHBIX KOPDHEH HET

, Tora

Omeem: x,=-1




ANropuTtm peLleHus:

* 1. [MogobpaTtb KOPHW, YOOBNETBOPSAOLLMNE
cucrteme

aC+bx2+cx+d=0




He o4veHb XOPOLWO CTOAT MHOEKCHI
1,2,3

Hpumep : x3-9x*+26x-24=0

Peurernue: llogbupaeMm KOpHH:

X1 *x2+x2*xX3+x1*x3 =26

{ X1+x2+x3=9
X1 *xx2 *xxX3 = 24

2*x3+3x4+4x2=26

{ 2+3+4=9
2x3 x4 =24

Omeéem: X,=2; X,=3:%X;=4




ANropuTtMm peLueHuns:
1. ['lo cxeme ['opHEpPA HAUTU KOPEHb
ypaBHEHUSA




Ecnu flxap+ax+. . +a,-x+a* , ai#0 , g(x)=x—c , TO IIpH

AeeHHH f{x) Ha g(x) gacTHoe ((x) HMeeT BHA §(X)=box™ b2+, +b,x+b" 1,

rae bo=ay , b=c.bj—1+a; k=12 ... .n—1 . OCTaToK ¥ HaXOAHTCA 10 PopMyTIe I=C .

bn—l+an

ao

ail

a:z

an

SAAAA

im
I
50y

b{):ao

b1=c*bo+01

b2=c*b,+a,

=0z brta,

B nepBo#i CTpoKe 3TOH TaOIHITEI 3aITHCHIBAIOT KO3} QHITHEHTH MHOTOYIeHA f{X).

Ecnu kakasa-To CTeneHb HépCMCHHOﬁ OTCYTCTBYCT,TO B COOTBCTCTBYIOIIICI’I KIICTKS

Tabmuupl mamercsa 0. Beerga crapiumii k03¢ QHITHEHT 9aCTHOT'O PaBEH CTapIIeMy

K03 dpumerTy genumoro b0=a0 . Eciu x = ¢ ABIAeTCA KOPHEM MHOTOYJIEHA, TO B

IIOCIIeIHEH KIIETKE II0JIYyHacTCA 0, T.€. OCTATOK OT JACIICHHA 6y,uer PaBCH HYJIIO.




IIp umep : Pemuts ypaBHeHHe X" —x*—8x+12=0

Peuwenue: HaxoauMm aeTHTeaIH CBOOOAHOro uiaeHa 12:+1;+2;£3; +4;+6;

+12. ucnoas3ys cxeMy I opHepa, HalaeM 1el1ble KOPHH YPaBHEHHA:

a=1 | a1=—1 ' a=8 j a=12
| x=1 | 1 | 0 i =8 | 4 ”‘Et.aexopenb 1
j&=-1; 1 7 -2 | -6 [ 18 hexqmabﬂ
x=2| 1 | 1 | -6 | 0 '{;}bpe}}{'
x“+x—6=0

X1=2;X2=3

Omeéem: Xx1=2.X2=3




n n-—1 : _
Anrebpandeckoe ypaBHeHHe BHAa: dnl + Ap—1 X +..+ar+a=0

Ha3bIBACTCA BO3BPATHBIM, €CJIH CT'0 K03eHTbI, CTOAIIHC HAa CHMMCTPHYHBIX

OTHOCHTETBHO CEPEIHHBI IMO3HITHAX, PaBHBI, TO €CTh €CITH Un—k = G,
npuk=0,1,...,n.




HOpumep: x3-2x*2x+1=0

Peurernue: X;=-1,10 IpaBUTy HEUETHBIX CTENIEHEH 714 BO3BPATHOTO YPaB-

HCHHA.

x3-2x2-2x+1=(x+1)(x2-3x+1)

3+4/5

G \/—
2

3—/5
X3 >

3+4/5 _ _3—45

- | 2

Omeem: x;=1; X

(3]




ANropuTtMm peLueHuns:

1. Pa3butb Kybn4yeckoe ypaBHeHNE Ha
OBa ypaBHEHUS

2. [locTpounTb rpadonkn PyHKLNA




Hpumep: 3+4x5*+6x+3=0

Peutenue: IlpeoGpazyeM ypaBHeHHE X3= -4x2-6X-3. [locTponMm rpad uxu
byHKIHH y=X° 1 y=-4Xx?-6X-3
yA

Omeem: X,=-1



J3agaua IHInéMuIbxa

HInemunvx Ockap (1832-1901)H3BeCcTHRIH HEMEIKHE MaTeMaTHK, HMA KOTOPO-

ro CBA3aHO C BBIP@KEHHEM OCTAaTOYHOIO WiIeHa psAna Teimopa; aBTop BechbMa IIO-
JI€3HOT0 ABYXTOMHOI'O KypcaIo MaTeMaTHKe.
3agaua. Pemmure KyOH4ecKkoe ypaBHEHHE
O sl e b =4,
€CIIH €ro KOPHH COCTaBIAIOT:
a) apHpMETHIECKYIO IIPOTPECCHIO;
0) reoMeTpPHYECKYIO IIPOTPECCHIO.



Pemrenne. 113BecTHO, UTO MeXAy KOPHAMH H Kod(dHIHEHTaMH KyOHIECKOTO

ypaBHEHHA CYINECTBYET CIIeAYIoNad 3aBHCHMOCTD (bopMy sl Buera):

a=-(x; +%:+X3); (D
b=x%x, + XX +X3%, 2
C="%%3X3. 3)

a) Ecii KOpHH YpaBHEHHA COCTaBIIIOT apHOMETHUECKYIO0 IPOTPECCHIO, TO
HMeeM JOIOTHHTETBHOE YCIOBHE:

X, —X2 = X3—X4 . (4)

Torgaus (1) u (4) cuenyet: x, = B )

m(l)n(3)ﬁ;xl+x3=—§a; xlxsz%c,

. nax__a+1fa3—27c x__a_lfa3—27c
MR T m TR 8 &

Ecnu nojcTaBHTe HaHIeHHBIE KOPHH B (2) , TO NMOIYYHTCA YCIOBHE, KOTOPOMY
JOJDKHBI yAOBIETBOPATH KO3D(PHIHEHTH! A1 TOro, 4To0bl KyOHUECKOe YpaBHEHHE

3_
2a 27c=b

HMET0 KOPHH, NIPECTABIAIOINHE apHPMETHIECKYIO IIPOTPECCHIO: = "
a

OGpatHo, ecTH HMeeTcsA yKasaHHasd CBA3b MexAy Ko3hbHIHeHTaMH KyOHde-

CKOT'0 YPaBHEHH, TO €0 KOPHH Oy Ay T WieHaMH apH(bMETHIECKOH IPOTPECCHH.




